

День эпоса "Манас"

Хроника

Непреодолимое достояние истории



Президент Кыргызской Республики Сооронбай Жээнбеков 4 декабря по случаю Дня эпоса "Манас" посетил Национальную академию "Манас" и Чынгыза Айтматова.

Напомним, что Академия была создана Указом Президента Кыргызской Республики Сооронбая Жээнбекова от 31 января 2019 года.

Глава государства осмотрел здание Академии, послушал отрывки из эпоса "Манас" из уст сказителей-манасчи. Академия также послужила площадкой для общения главы государства с представителями творческой интеллигенции, писателями, поэтами и манасчи.

В своем выступлении Президент Сооронбай Жээнбеков подчеркнул, что эпос "Манас" является непреодолимым достоянием истории, а Чынгыз Айтматов - непреодолимой ценностью культуры народа.

Отметил особую роль Чынгыза Айтматова в распространении и популяризации эпоса добавив, что понятия "Кыргыз - Манас - Чынгыз" неотделимы друг от друга.

Он подчеркнул, что деятельность Академии должна базироваться на двух духовных оплотах кыргызского народа - на силе духа Манаса Великодушного и мудрости Чынгыза Айтматова.

Выразил уверенность в том,

что Академия сумеет широко распространить заповеди Манаса Великодушного, адаптировать их к новым условиям как в управлении, так и в деле воспитания молодежи, отметив, что в двадцать первом веке общество остро нуждается в духовных

за государственную поддержку, оказываемую сфере культуры, в том числе по содействию творческим союзам, ремонту культурных объектов страны.

Напомним, что согласно Указу Президента Кыргызской Республики, Академия призвана содействовать научным, техническим и искусствоведческим исследованиям, распростране-



ценностях, пропагандируемых в эпосе "Манас".

Представители творческой интеллигенции, а также близкие и родные Чынгыза Айтматова обменялись мнениями с Президентом о развитии сферы культуры, нравственном воспитании молодежи, высказали свои пожелания относительно деятельности Академии в будущем. Они также выразили благодарность

нию и популяризации непреодолимого достояния, моральных и этических ценностей, содержащихся в эпосе "Манас", кыргызской народной эпической культуре, творческом наследии Чынгыза Айтматова.

Также будет содействовать в организации, проведении и участии в научно-практических, научно-технических конференциях, проектах, конкурсах, симпозиумах и других мероприятиях, издании научно-исследовательских, научно-популярных трудов, периодических и серийных тематических публикаций, изготовлении аудиовизуальных, учебно-просветительских, познавательных материалов.

РАЗВИВАТЬ ДОБРОСОСЕДСКИЕ ОТНОШЕНИЯ

Президент Кыргызской Республики Сооронбай Жээнбеков принял Чрезвычайного и Полномочного посла Республики Таджикистан Сухроба Олимзода.



В ходе встречи Президент Сооронбай Жээнбеков подчеркнул прилагаемые совместно с Президентом Таджикистана Эмомали Рахмоном усилия по дальнейшему развитию добрососедских отношений по всему спектру кыргызско-таджикского взаимодействия, в том числе в сфере приграничного сотрудничества.

Посол Сухроб Олимзода проинформировал Президента Сооронбая Жээнбекова об усилиях таджикской стороны по наращиванию взаимодействия в экономической и культурно-гуманитарной сферах.

Официально

В ЦЕЛЯХ ПОВЫШЕНИЯ КАЧЕСТВА ПЕРВИЧНОЙ МЕДИКО-САНИТАРНОЙ ПОМОЩИ

Президент Кыргызской Республики Сооронбай Жээнбеков подписал Закон Кыргызской Республики "О ратификации Соглашения между Кыргызской Республикой и Международной ассоциацией развития о финансировании (Программа повышения качества первичной медико-санитарной помощи), подписанного 9 сентября 2019 года в городе Бишкек".

Закон принят Жогорку Кенешем Кыргызской Республики 13 ноября 2019 года.

В соответствии с Законом, Министерству финансов Кыргызской Республики надлежит в установленном порядке уведомить Международную ассоциацию развития о выполнении Кыргызской Республикой внутригосударственных процедур, необходимых для вступления в силу вышеуказанного Соглашения.

Закон вступает в силу по истечении 10 дней со дня официального опубликования.

Справочно:

Международная ассоциация развития (МАР) предоставляет льготное финансирование для финансирования Программы повышения качества первичной медико-санитарной помощи в Кыргызской Республике.

Всемирный банк, выступающий в качестве одного из партнеров по развитию по оказанию финансовой поддержки реализации Программы, предоставляет льготное финансирование в виде гранта в размере 10 млн долларов США и кредита в размере 10 млн долларов США (кредит будет предоставлен на стандартных условиях МАР, с общим сроком погашения - 38 лет, включая 6-летний льготный период, процентная ставка 0,75% годовых).



По случаю Международного дня инвалидов

БОЛЕЕ ДВУХ МИЛЛИОНОВ ДЛЯ ДЕТЕЙ С ОВЗ...

Президент Кыргызской Республики Сооронбай Жээнбеков подписал распоряжение, согласно которому по случаю Международного дня инвалидов из Фонда образования при Президенте Кыргызской Республики выделено 2300000 (два миллиона триста тысяч) сомов для оказания финансовой поддержки общественным организациям, оказывающим помощь и реабилитационные услуги детям с ограниченными возможностями здоровья в рамках продвижения инклюзивного образования.

Решение принято в целях поддержки общественных неправительственных организаций, их инициатив и деятельности по реабилитации, социальной адаптации и в рамках продвижения инклюзивного образования, развития личностных качеств детей с ограниченными возможностями здоровья.

Согласно распоряжению, 23 общественным организациям со всех регионов республики выделено по 100000 сомов.

Отметим, что средства организациям из всех регионов страны, оказывающим социальные услуги, альтернативным интернатам, выделяются впервые.

Публикуем список общественных организаций, оказывающих помощь и реабилитационные услуги детям с ограниченными возможностями здоровья в рамках продвижения инклюзивного образования:

- общественное объединение родителей детей с инвалидностью «АРДИ»;
- общественное объединение «Детский реабилитационный центр «Умут-Надежда»;
- общественное объединение «Реабилитационный центр «Оберег»;
- общественная организация «Слухо-речевой центр «Развитие»;
- общественный фонд «АПЛИФТ»;
- общественный благотворительный фонд «Ардак Ордо»;
- общественное объединение людей с ОВЗ «Асыл-ай»;
- общественное объединение «Алый апа»;
- общественное объединение «Айназир»;
- общественная организация родителей детей-инвалидов «Бекмур»;
- общественное объединение «Бекен»;
- детский реабилитационный центр «Колдоо»;
- детский реабилитационный центр «Нур»;
- общественное объединение «Кол - сунам»;
- общественный фонд «Луч солнца»;
- общественный фонд «Лига защитников прав ребенка»;
- общественное объединение «Рука в руке»;
- общественный фонд «Смайл КГ»;
- общественный благотворительный фонд, «Одиноким мам детей-инвалидов «Эне эмгеги»;
- детский благотворительный фонд «Явна»;
- общественное объединение «Цефей»;
- общественный фонд поддержки ЛОВЗ «Интеграция»;
- дневной реабилитационный центр для детей с ОВЗ «Тоо-булбулу».

...И 350 ТЫСЯЧ ОБЩЕСТВУ СЛЕПЫХ И ГЛУХИХ

Мэр Оша Таалайбек Сарыбашиев посетил ОсОО «Ошское учебно-производственное предприятие Кыргызского общества слепых и глухих».



Во время встречи по случаю Международного дня инвалидов градоначальник вручил предприятию 350 тысяч сомов. Мэр отметил, что производимые на предприятии товары являются качественными и призвал другие организации приобретать их.

В данное время предприятие выпускает спецодежду, бушлаты утепленные, твердый инвентарь, мебель разных видов, ватные одеяла, подушки, матрасы, постельные комплекты, халаты медицинские и другие швейные изделия.

В городе Ош в управлении Социального развития зарегистрированы 2905 ЛОВЗ, а в управлении Социального фонда - 4217 людей с ограниченными возможностями здоровья.

ЦИК напоминает

ПОЛИТПАРТИИ ДОЛЖНЫ ПРОЙТИ РЕГИСТРАЦИЮ В СРОК

Согласно части 2 статьи 60 конституционного Закона «О выборах Президента КР и депутатов Жогорку Кенеша КР», право выдвигать списки кандидатов в депутаты Жогорку Кенеша имеют политические партии, прошедшие государственную регистрацию и/или перерегистрацию в установленном порядке не менее чем за 6 месяцев до дня официального опубликования решения о назначении выборов. Об этом сообщили в Центральной комиссии по выборам и проведению референдумов КР.



В этой связи отмечаем, что согласно части 3 статьи 59 конституционного Закона «Очередные выборы в Жогорку Кенеш назначаются Президентом не ранее чем за 100 календарных дней и не позднее чем за 90 календарных дней до дня голосования. Днем голосования является первое воскресенье месяца, в котором истекает конституционный срок, на который был избран Жогорку Кенеш действующего созыва. Конституционный срок, на который избирается Жогорку Кенеш, исчисляется со дня его избрания. Днем избрания Жогорку Кенеша является день голосования, в результате которого он был избран в правомочном составе».

Исходя из этих положений

закона, очередные выборы депутатов Жогорку Кенеша могут быть назначены на 4 октября 2020 года, а решение об их назначении может быть принято в период с 26 июня по 6 июля 2020 года.

В этой связи политические партии, намеревающиеся участвовать в очередных выборах в Жогорку Кенеш, должны пройти регистрацию и/или перерегистрацию для участия в парламентских выборах в отведенный законом срок не менее чем за 6 месяцев до опубликования решения о назначении выборов.

Согласно статье 60 конституционного Закона «Государственный орган исполнительной власти, уполномоченный на осуществление функций в сфере государственной регистрации

политических партий (Министерство юстиции КР-прим.), составляет список зарегистрированных политических партий и не позднее чем через 3 календарных дня со дня вступления в силу решения о назначении выборов обеспечивает публикацию списка в источниках официального опубликования нормативных правовых актов Кыргызской Республики с указанием руководителя каждой политической партии и в этот же срок направляет указанный список в Центральную избирательную комиссию».

Решение о выдвигании списка кандидатов принимается тайным голосованием на съезде политической партии.

Контрабанда товаров

ПОТРЕБОВАЛИ НЕ ПРОПУСКАТЬ НЕУЧТЕНКУ

Председатель Государственной налоговой службы Кабыл Абдалиев потребовал от налоговиков на границе не допускать фактов провоза неучтенных товаров, ввозимых из стран ЕАЭС в предпринимательских целях. Подчеркнув, что качественное администрирование косвенных налогов является одной из актуальных и важных задач фискального органа, К. Абдалиев призвал сотрудников ведомства работать добросовестно, честно и принципиально.

Как сообщили в пресс-службе ведомства, об этом он заявил на совещании, где были обсуждены вопросы администрирования косвенных налогов в рамках торговли со странами-членами ЕАЭС и борьбы с коррупцией, а также рассмотрена деятельность нового управления по работе с косвенными налогами в рамках ЕАЭС по Чуйской и Таласской областям.

По словам председателя ГНС, на созданное в сентябре текущего года новое управление возложена обязанность организации работы пунктов учета товаров вблизи контрольно-пропускных пунктов на кыргызско-казахстанском участке государственной границы, в том числе рейдовый налоговый контроль и осмотр транспортных средств при ввозе (импорте) товаров.

С момента создания новое

подразделение показало хорошие результаты. Однако, по словам К.Абдалиева, в рамках борьбы с контрабандным ввозом товаров, в том числе ГСМ, работа каждого сотрудника постов находится под пристальным вниманием руководства ГНС, правоохранительных органов и общественности.

«Будьте принципиальными, честными. Ставьте каждый провозимый товар на учет и передавайте онлайн территориальным налоговым органам всю информацию о фактах ввоза товаров, чтобы они уже на местах проводили соответствующую работу», - отметил он.

Глава ГНС раскритиковал работу начальников ряда территориальных налоговых органов за недостаточно качественный контроль поступающей с постов информации и слабую органи-

зацию работы по обеспечению поступления косвенных налогов в бюджет.

«Все тайное рано или поздно становится явным. Пусть не думают те, кто не чист на руку, что им все сойдет. Поэтому работайте честно и будьте принципиальными. Мы и дальше будем вести жесткую борьбу с коррупцией и избавляться от нечистоплотных сотрудников», - предупредил глава ГНС.

Отметив недопустимость коррупционных проявлений в работе налоговиков, К. Абдалиев подчеркнул, что это касается всех работников ведомства, начиная от руководящего состава вплоть до рядовых сотрудников.

В то же время, как отметил К.Абдалиев, каждый импортер, который завозит товар в предпринимательских целях, должен уплачивать причитающиеся налоги в бюджет страны. Неприкасаемых быть не должно.

В заключение руководитель Налоговой службы дал ряд поручений, сделав упор на организации системной работы по выявлению недобросовестных импортеров, уклоняющихся от уплаты налогов, доначислять и взыскивать необходимые суммы налогов.

Культура

ОТЕЧЕСТВЕННОЕ КИНО В ПОЛЬШЕ

Мирлан Абдыкалыков представил свой фильм «Жоо Кудук» на 37-м международном кинофестивале в Польше для молодых зрителей Ale Kino. Об этом сообщают создатели картины.

Показ отечественной кинокартины состоялся 2 декабря. После просмотра публика активно задавала режиссеру вопросы о съемках фильма, кастинге, актерах, но больше всего зрителей интересовало, было ли кино основано на реальных событиях, а также дальнейшая судьба главного героя», - рассказали они.

На следующий день режиссер провел мастер-класс для юных

любителей киноискусства. Под руководством Абдыкалыкова школьники снимали свой собственный фильм по мотивам польской сказки.

Всего на фестивале были представлены картины из 115 стран мира, таких как Германия, Франция, Финляндия, Канада, Польша, Австралия, США,



Испания, Южная Корея, Бразилия, Голландия, Китай, Ирландия, Норвегия, Бельгия и другие.

НУЖНЫ СОВМЕСТНЫЕ УСИЛИЯ

В минувшее воскресенье отмечался Всемирный день борьбы со СПИДом. В связи с этим прошло подведение некоторых итогов. Так по информации Ошского областного центра профилактики и борьбы со СПИДом (ООЦПБС) со ссылкой на ЮНЭЙДС, на 2018 год число людей, живущих с ВИЧ (ЛЖВ) во всем мире составило 36,4 миллиона, что на 15% превышает данные за 2001 год. Из каждой сотни один инфицирован, но только 10 процентам поставлен диагноз.

По данным Республиканского центра СПИД, на первое октября кумулятивное число ВИЧ-инфицированных лиц среди граждан Кыргызстана составило 8919 человек. Около трети - жители Оша и Ошской области (1131 человек в Оше и 1520 в области).

По возрасту преобладают молодые люди 20-29 лет (24,5%) и 30-39 лет (29,1%). Почти половина (48,6%) ВИЧ-инфицированных женщин в возрасте 20-29 лет. Это влияет на рождение инфицированных детей, но если женщина находится на учете в Центре СПИД, регулярно принимает антиретровирусную терапию, придерживается рекомендаций врачей, то с большой вероятностью ребенок родится здоровым, что и происходит на практике.

В Ошской области основными причинами заражения остаются: инъекционное потребление наркотиков (поч-

ти 43%) и половой путь (49%).

С участием общественных организаций продолжается деятельность по снижению вреда через работу пунктов обмена шприцев, метадоновую терапию, работу в сообществах через равных консультантов, которые проводят большую разъяснительную работу, направленную на снижение потребления инъекционных наркотиков, повышение выявляемости ВИЧ-инфицированных, усиление приверженности получению АРВ-терапии.

Наблюдается повышение заражения ВИЧ среди мигрантов - 40% новых выявленных случаев - это мигранты. По словам главного врача ООЦПБС Эльмиры Нарматовой, зачастую мигранты возвращаются на родину уже инфицированными. Все еще остаются сложности с повышением выявляемости среди мигрантов, так как отсутствие

очевидных симптомов не торопит мигрантов и их окружение пойти и добровольно сдать тест на ВИЧ. «У человека даже и мысли не возникает, что он может быть инфицирован. Поэтому в регионах нужно усилить работу с органами местного самоуправления и медицинскими учреждениями, чтобы они тесно сотрудничали с мигрантами и их близкими, предлагали проверить здоровье на различные заболевания, туберкулез, ВИЧ», - говорит Нарматова.

Она привела пример, когда одна женщина узнала, что инфицирована в 2012 году, но не приняла свой статус, была агрессивно настроена и не стала лечиться. Женщина выехала на заработки в другую страну. Недавно ее мать сообщила врачам Центра СПИД, что дочь серьезно больна и находится в больнице в принимающей стране, но она не сообщила свой статус местным врачам. Ее привезли в Ош и сейчас она проходит курс лечения от пневмонии в областной больнице. На такой стадии болезнь сложно поддается лечению, так как женщина не принимала АРВ-препараты и запустила свое здоровье.

Поэтому каждый раз врачи и активисты напоминают, что сразу после установления диагноза надо становиться на учет и принимать лекарства. «Человек с низкой вирусной нагрузкой почти не распространяет инфекцию, как показывают исследования», - отметила Нарматова. В современных условиях основная часть работы СПИД-сервисных организаций направлена на предотвращение распространения инфекции через повышение приверженности приему АРВ-терапии. Современные препараты для снижения вирусной нагрузки очень эффективны, недавно введен еще один согласованный клинический протокол. Клинический протокол разрабатывается на основе рекомендаций ВОЗ ООН и адаптируется в условиях Кыргызстана. Все лекарства в достаточном количестве, предоставляются бесплатно.

О работе с детьми ВИЧ+ рассказал психолог областного Центра СПИД Мухамеддиор Ахмеджанов. Центр охватывает 98 подростков по городу и области, в их числе дети много лет назад получившие занесение инфекции в медицинских учреждениях.

Сейчас ведут активную деятельность обученные лидеры ЛЖВ в возрасте 12-15 лет, которые работают в группах взаимопомощи с другими детьми. Это дети, которым родители раскрыли статус, и они нуждаются в психологической поддержке. Лидеры рассказывают другим детям, как они живут с ВИЧ, показывают, что они не одиноки, что им всегда помогут специалисты. Работа направлена в том числе и на усиление приверженности терапии. «Подобные мероприятия очень эффективны в работе с детьми», - добавил психолог.

«По смертности ВИЧ и туберкулез находятся на 8-9 месте в мире», - отмечает Айбар Султангазиев, директор Ассоциации программ снижения вреда «Партнерская сеть». Налажено производство лекарств, АРВ-препараты доступны по цене 84\$ за годовой курс. Современные препараты имеют меньше побочных эффектов. На страновом уровне поменялась структура расходов программ ВИЧ, если раньше больше выделялось на профилактику, то сейчас - на лечение.

С. НАЗАРОВА.

Кыргызстан и Россия

ПЕРЕКРЕСТНЫЙ ГОД ОТКРОЮТ В БОЛЬШОМ ТЕАТРЕ

По инициативе президентов России и Кыргызстана Владимира Путина и Сооронбая Жээнбекова 2020 год станет особенным, «перекрестным» для двух стран. Официальный старт ему будет дан в Большом театре. Церемония открытия пройдет с участием главы КР, который посетит Москву с рабочим визитом в феврале.

О том, что планируется провести в рамках перекрестного года, рассказал Чрезвычайный и Полномочный посол Кыргызстана в РФ Аликбек Джекшенкулов.



- Почему местом церемонии открытия перекрестного года выбран Большой театр?

- Инициатива глав государств о проведении перекрестного года наполнена большим идеологическим смыслом. Отношения наших стран всегда отличали духовная близость и культурно-гуманитарное сотрудничество, которое заложило крепкий фундамент дружбы двух братских народов. Возможно, именно поэтому официальное открытие перекрестного года и состоится в Большом театре - штабеля российской культуры

и искусства.

- Что, на ваш взгляд, крепче всего связывает наши страны?

Аликбек Джекшенкулов: Связующим мостом во взаимоотношениях России и Кыргызстана, на мой взгляд, всегда был русский язык. Так сложилось исторически, и, напомню, в Конституции республики закреплена его официальный статус. Практически во всех школах дети обучаются на двух языках - кыргызском и русском. Президент КР Сооронбай Жээнбеков придает большое значение

развитию обоих языков и лично контролирует этот процесс. Поэтому не могу не привести примечательный пример, который можно назвать знаковым для обеих стран. В 2019 году в Кыргызстан из России прибыли 20 преподавателей русского языка. В данный момент они работают в школах Ошской области.

- В рамках перекрестного года готовится больше 200 совместных мероприятий. Чему будет уделено особое внимание?

- Думаю, уже сейчас можно сказать: 75-й годовщине Победы в Великой Отечественной войне. Основные мероприятия, посвященные этой дате, пройдут, конечно же, в Москве 9 мая, но в целом затронут все регионы обеих стран. Кстати, 28 августа 2019 года в городе Ржеве Тверской области в торжественной обстановке заложили камень в основание мемориала памяти погибших воинов-кыргызстанцев. В возведении будут участвовать как Россия, так и наша республика. А торжественное открытие памятника запланировано на май 2020 года.

По линии гуманитарного сотрудничества можно особо отметить запланированное открытие в Кыргызстане филиала МГУ и общеобразовательной школы-комплекса Ломоносова. Уже решены все финансовые вопросы, оборудуется отдельное здание, создаются необходимые материально-технические условия. Важной миссией филиала и школы-комплекса МГУ станет развитие русского языка в Центральной Азии.

- Затронет ли перекрестный год чувствительную для КР тему - трудовую миграцию?

- Безусловно, ведь в России трудится и учится большое количество кыргызских граждан. Часть их из-за незнания законодательства РФ попала в «черные списки» миграционных служб.

По договоренности президентов РФ и КР в отношении таких кыргызстанцев в период с 22 марта по 22 апреля 2019 года была проведена амнистия. Многие вновь обрели возможность въезжать в Россию. Надеемся, что в рамках проведения перекрестного года подобная политика будет продолжена. Тем более, что такие меры способствуют сокращению нелегальной трудовой миграции. Граждане КР получают возможность работать в юридических рамках. Для обеих стран миграционная амнистия - не только политическая акция или экономическая целесообразность, но, прежде всего, проявление гуманности российского руководства.

- Кыргызстан и Россию связывает и тесное экономическое сотрудничество. Как оно развивается?

- Хочу напомнить: во время визита в Бишкек Президента РФ Владимира Путина стороны подписали соглашения на шесть миллиардов долларов. В данный момент связанные с ними проекты обсуждаются в соответствующих министерствах и ведомствах двух стран.

Можно отметить, что одна из крупнейших российских

компаний начала добычу золота на золоторудном месторождении Джеруй. По запасам оно является вторым после Кумтора. Проект «Джеруй» привлекает сотни миллионов долларов в виде инвестиций со стороны России. Кроме того, в перспективе на руднике будут добыты десятки тонн золота.

Сегодня Россия активно подключилась и к такому амбициозному международному проекту, как строительство железной дороги Китай - Кыргызстан - Узбекистан. Практически все спорные моменты этого проекта урегулированы между всеми заинтересованными сторонами.

Президент КР Сооронбай Жээнбеков уделяет большое внимание созданию благоприятного климата для российских инвесторов, снятию административных барьеров. В целом кыргызские власти стараются создать бизнесу РФ режим наибольшего благоприятствования. В республике давно и успешно работают такие крупные компании, как «Газпром», «Роснефть», РЖД, «Росатом», «Билайн».

Особо следует отметить работу Российско-Кыргызского фонда развития (РКФР) с капиталом в 500 миллионов долларов. Цель РКФР - содействие экономическому сотрудничеству двух стран, модернизации и развитию республики, обеспечению доступа к финансовым инструментам. На 1 сентября 2019 года фонд профинансировал 2037 проектов на 369,5 миллиона долларов.

В. ГОРБЕНКО.

ПОНЕДЕЛЬНИК, 9

09:00 Кундарек. 09:10 "ЗАМАНА". 10:00 Т/с "Наследники". 11:00,15:00 Новости. 11:15 "Биринчи кадр". К/ф. 12:15 "Эл билет". 13:00 Кундарек. 13:15 Т/с "Аруу тилек". 13:54 "Айтматовдун изи менен". 1-көрсөтүү. 14:21 "Айтматов жана музыка". 14:50 "Маанай". 15:20 "Жунгеге сапар". 16:20 "Аруузат". 17:00 Кундарек. 17:20 "Маанай". 17:35 "Маданият майданы". 18:24 "Омур" ("Кыргызфильм"). 18:34 "Аялдарга карата зомбулук жана коомдун мамилеси". 18:40 "KG эндурдуш". 19:00 "Ала-Тоо". 19:44 "Чынгыз Айтматов". 20:04 "Бугулар кайтып келгенде". 20:25 "Капитал". 21:00 "Ала-Тоо". 21:45 "Маанай". 22:00 "Би-Би-Сиден". 22:15 Т/с "Эртугрул". 23:05 Анапия Райымбекова ырдайт. 00:37 Х/ф "Ценность". 00:58 "Бийиктик". "Ынтымак"

07:00 Музыка 07:30 М/ф 09:00 Т/с "Уйти, чтобы вернуться" 09:50 Х/ф "Большой и добрый великан" 12:00 "Эл эмне дейт" 9-чыгарылыш 12:20 Х/ф "Эрка куёв" (Узб) 14:00 "Мунаввар кун" 15:00 Д/ф "ВВС. Жер планетасы" 16:20 Т/с "Шесть летающих драконов" 17:30 Т/с "Склифосовский" 18:30 М/ф "Фиксик" 18:40 М/ф "Малышарики" 18:50 М/ф "Бурёнка Даша" 19:00 "Сонун" (Туз эфир) 20:00 "Кабарлар" 20:30 "Эреже+" 21:05 Т/с "Женская доля" 22:00 "Кабарлар" (УЗБ) 22:30 Т/с "Последний император" 05:00,09:25 "Доброе утро". 09:00,12:00,15:00 Новости. 09:55 Модный приговор. 10:55 Жить здорово! 12:15,17:00 Время покажет. 15:15 Давай поженимся! 16:00 Мужское / Женское. 18:00 Вечерние новости. 18:30, 01:00 На самом деле 19:40 Пусть говорят.

21:00 "Время". 21:30 Т/с "Тест на беременность". 23:25 Вечерний Ургант. 00:00 Познер. 06:00 Утро России. 10:00 О самом главном 11:00,14:00,20:00 Вести 11:25,14:25,17:00,20:45 Вести. Местное время 11:45 Судьба человека с Борисом Корчевниковым 12:50,18:50 60 Минут. 14:45 Кто против? 17:25 Андрей Малахов. Прямой эфир. 21:00 Т/с "Тайны следствия-19". 22:55 Вечер с Владимиром Соловьевым. 01:25 Вести-Санкт-Петербург. 07:02 Саякбай. 07:05 "Кутман тан" 10:00 "Евроњьюс" 10:30,15:00,19:00 Новости. 10:40 М/ф "Феи: волшебное спасение". 12:00 "Чактуш" 13:00 Жанылыктар. 13:10 Ч.Айтматовдун туулган кунун карата. "Эрте жаздагы турналар". Керкем тасма.

14:50 "Айтыш-ТВ". 15:10 "Учур маселеси". 16:00 Жанылыктар. 16:10 "Турдакун Усубалиев". Кинохроника. 16:25 Х/ф "Рожденный стать королем". 18:35 "Ыйык милдет". 19:40 Окуюнын чоожайы - атайын репортаж. 19:50 Дуйнелук жанылыктар. 20:00 "Кунмаек". 20:30 Жанылыктар. 21:15 Мировые новости. 21:30 "Данисте" ("Азаттык"). 22:05 Жанылыктар. 22:30 "Очпес ысымдар". 23:00 Т/с "Средство от смерти". 00:00 Жанылыктар. 06:00 М/ф. 07:00 Танкы Беш. 09:00 "Главные итоги недели" 09:50 Танкы Беш. 12:15 Д/ф 13:15 Учурда. 14:00,19:30,23:00 Новости. 14:15 Закымга Айланган Замандар. 15:15 Учурда. 16:15 Х/ф "Шаардык келин Шарапат". 17:00 Жанылыктар. 17:15 Х/ф "Шаардык келин Шарапат". 18:00 "Учурда". 20:20 КЭПХ-Келгиле Эркин Пикирлешели. 20:30 Жанылыктар. 21:20 "NARYNAIYP &...". 21:55 Учурда. 23:50 Жанылыктар. 00:35 "NARYNAIYP&...". 02:20 Х/ф "Веские доказательства". 07:00 Таннуру. 09:00 Парламент. 10:00 Асылзат. 10:30 ЭкономPRIME. 11:00 УчкайЖанылыктар. 11:05 Вкусное дело. 11:10 Золотая лихорадка: Под лед Берингова море 1 с. 12:00 Новости вкратце. 12:05 Музикайрык. 12:30 Т/с "Забудь и вспомни". 13:20 Таннуру (кайталoo). 15:00 УчкайЖанылыктар. 15:05 Х/ф "Мумия возвращается". 16:00 Новости вкратце. 17:00 М/с "Лео и Тиг". 17:30 Т/с "Побег из тюрьмы". 19:00, 23:00 Новости. 19:30 "Маселе" 19:45 Тест-драйв. Лексус с Carplay. 20:30 "Маселе". 20:45 Как это сделано.

21:00 Т/с "Два сердца, одна судьба". 21:30 "Хикикомори. Не выходи из комнаты" Документальный фильм. 22:30 "Маселе". 22:45 Музикайрык. 23:30 "Маселе". 23:45 Х/ф "Плохие парни 2". 02:10 Х/ф "Банкомат". 08:30 Биз менен 10:30 Кутуча 11:05 Ыр дуйно 11:30 Киносеанс "Айдын" 13:00 Кабарлар 13:35 Киносеанс "Сироты" 15:15 Дуйнонун 80 керемети 16:30 Ыр дуйно 17:00 Кабарлар 17:30 Телесериал "Команда Б" 18:15 Кутуча 19:00 Кабарлар 19:30 Программа "Конулдуу маанай" 20:00 Кабарлар 20:30 Тележурнал "Америка манзаралари" 21:05 Пайдалуу кенеш 21:15 Киносеанс "Чечилбес чечим" 22:40 Телесериал "Двойная жизнь" 23:20 Ыр дуйно

16:00 "Жунгеге сапар". 17:00 Кундарек. 17:20 "Маанай". 17:35 "Маданият майданы". 18:25 "Капитал". 19:00 "Ала-Тоо". 19:45 "Телекузет". 20:05 "Ой ордо". 21:00 "Ала-Тоо". Маалымат программасы. 21:45 "Олке багыты". 22:00 "Би-Би-Сиден" дуйнелук жанылыктар. 22:15 Т/с "Эртугрул". 23:06 Central Asias Got Talent Дневник. 23:26 "Махабат дастаны". Керкем фильм ("КТФ"). 00:47 "Маанай". 00:57 Х/ф "Хроники хищных городов". 03:00 "Ала-Тоо" 03:37 Д/ф "Акулоград". 04:25 "Экунуч". Кыска метраждуу керкем фильм. 04:43 "Махабат дастаны". Керкем фильм ("КТФ"). 05:00 "Ала-Тоо". Маалымат программасы. 05:37 "Махабат дастаны"

08:00-16:00 Профилатика 16:00 Гимн КР 16:05 Т/с "Шесть летающих драконов" 37-серия 17:30 Т/с "Склифосовский" 2-сезон 11-серия 18:30 М/ф "Фиксик" 42-серия 83-84-серия 18:50 М/ф "Бурёнка Даша" 23-24-серия 19:00 "О?ут" 19:40 "Аброй" 48-программа 20:00 "Кабарлар" 20:30 "Мигрант мекендештер" 5-программа 21:05 Т/с "Женская доля" 23-24-серия 22:00 "Кабарлар" (УЗБ) 22:30 Т/с "Последний император" 22-серия 23:30 Х/ф "Эквилибриум"

05:00, 09:25 "Доброе утро". 09:00,12:00,15:00 Новости. 09:55 Модный приговор. 10:55 Жить здорово! 12:15, 17:00 Время покажет. 15:15 Давай поженимся! 16:00 Мужское / Женское. 18:00 Вечерние новости. 18:30, 01:00 На самом деле. 19:40 Пусть говорят. 21:00 "Время". 21:30 Т/с "Тест на беременность". 23:25 Вечерний Ургант. 23:55 "Право на справедливость" 06:00 Утро России. 10:00 О самом главном. 11:00, 14:00, 20:00 Вести. 11:25, 14:25, 17:00, 20:45 Вести. Местное время. 11:45 Судьба человека с Борисом Корчевниковым. 12:50, 18:50 60 Минут. 14:45 Кто против? 17:25 Андрей Малахов. Прямой эфир. 21:00 Т/с "Тайны следствия-19". 22:55 Вечер с В.Соловьевым.

Профилактика 16:00 Жанылыктар. 16:10 М/ф "Тайна далекого острова". 16:45 Ч.Айтматовдун туулган кунун карата. "Наймам эненин кошогу". Керкем тасма. 18:00 "Сайра комуз". 18:20 "Издейм сени". 18:40 Маданиятжанылыктары. 19:00 Новости. 19:40 Окуюнын чоожайы - атайын репортаж. 19:50 Дуйнелук жанылыктар. 20:00 "Кунмаек". 20:30 Жанылыктар. 21:15 Мировые новости. 21:30 "Каректе Евразия" (Азаттык). 22:05 Жанылыктар. 22:30 "Алтын аяк". 23:00 Т/с "Средство от смерти". 00:00 Жанылыктар. 00:50 Саякбай. 06:00,14:00,19:30,23:00 Новости. 07:00 Танкы Беш. 09:05 Жанылыктар. 12:20 Манас сез. 13:15 Учурда. 14:15 "NARYNAIYP &...". 15:15 Учурда. 16:15 Х/ф "Дудук кыз". 18:00 "Учурда". 20:20 Манас сез. 21:20 "Кунезек". 21:55 Учурда. 00:35 "Кунезек". 02:20 Х/ф "NeedforSpeed: Жажда скорости". 04:25 Х/ф "Прошлой ночью в Нью-Йорке". 04:40 Х/ф "Случайный муж". 07:00 Таннуру. 09:30 "Маселе". 09:45 Тест-драйв. Лексус с Carplay. 10:00,19:00,23:00 Новости 10:25 "Маселе". 10:35 М/с "Тиг и Лео". 11:00 УчкайЖанылыктар. 11:05 Вкусное дело. 11:10 Золотая лихорадка: Под лед Берингова море 2 с. 12:00 Новости вкратце. 12:05 "Хикикомори. Не выходи из комнаты" Документальный фильм. 12:30 Т/с "Забудь и вспомни". 13:20 Таннуру (кайталoo). 15:00 УчкайЖанылыктар. 15:05 Х/ф "28 панфиловцев". 16:00 Новости вкратце.

15:15 Учурда. 16:15 Х/ф "Дудук кыз". 18:00 "Учурда". 20:20 Манас сез. 21:20 "Кунезек". 21:55 Учурда. 00:35 "Кунезек". 02:20 Х/ф "NeedforSpeed: Жажда скорости". 04:25 Х/ф "Прошлой ночью в Нью-Йорке". 04:40 Х/ф "Случайный муж". 07:00 Таннуру. 09:30 "Маселе". 09:45 Тест-драйв. Лексус с Carplay. 10:00,19:00,23:00 Новости 10:25 "Маселе". 10:35 М/с "Тиг и Лео". 11:00 УчкайЖанылыктар. 11:05 Вкусное дело. 11:10 Золотая лихорадка: Под лед Берингова море 2 с. 12:00 Новости вкратце. 12:05 "Хикикомори. Не выходи из комнаты" Документальный фильм. 12:30 Т/с "Забудь и вспомни". 13:20 Таннуру (кайталoo). 15:00 УчкайЖанылыктар. 15:05 Х/ф "28 панфиловцев". 16:00 Новости вкратце.

17:00 М/с "Лео и Тиг". 17:30 Т/с "Побег из тюрьмы". 19:25 "Маселе". 19:35 Техзона. 20:30 "Маселе". 21:45 Дизайн интерьера. 21:00 Т/с "Два сердца, одна судьба". 21:30 Непростые вещи. Прогноз погоды. 22:30 "Маселе". 22:45 Музикайрык. 23:30 "Маселе". 23:45 Х/ф "Левша". 08:30 Биз менен 10:30 Кутуча 11:05 Ыр дуйно 11:30 Киносеанс "Имератрица" 13:00 Кабарлар 13:35 Киносеанс "Чечилбес чечим" 15:15 Добро пожаловать 16:30 Ыр дуйно 17:00 Кабарлар 17:30 Телесериал "Команда Б" 18:15 Кутуча 19:00 Кабарлар 19:30 Программа "Талант" 20:00 Кабарлар 20:30 Пайдалуу кенеш 20:45 Киносеанс "Согдиана" 22:40 Т/с "Двойная жизнь"

19:30 "Маселе". 19:35 Чудо техники 20:30 "Маселе". 21:45 Кун тартибинде. 21:00 Т/с "Два сердца, одна судьба". 21:30 ЭкономPRIME. 22:30 "Маселе". 22:45 Музикайрык. 23:30 "Маселе". 23:45 Х/ф "Джонкер". 01:30 Х/ф "Ханна. Совершенное оружие". 08:30 Биз менен 10:30 Кутуча 11:05 Ыр дуйно 11:30 Киносеанс "Геологи" 13:00 Кабарлар 13:35 Киносеанс "Согдиана" 15:15 Это интересно 16:30 Ыр дуйно 17:00 Кабарлар 17:30 Телесериал "Команда Б" 18:15 Кутуча 19:00 Кабарлар 19:30 Программа "Биз менен" 20:00 Кабарлар 20:30 Пайдалуу кенеш 20:45 Киносеанс "Понт" 22:40 Телесериал "Двойная жизнь" 23:20 Ыр дуйно

07:00 "Кабарлар" 07:30 М/ф "Фиксик" 07:40 М/ф "Малышарики" 07:50 М/ф "Бурёнка Даша" 08:00 М/ф "ДжиФайтерс. Город супергероев" 08:20 "О?ут" 09:00 Т/с "Уйти, чтобы вернуться" 09:50 Т/с "Женская доля" 10:40 Х/ф "Капитан Зум-Академия супергероев" 12:30 Х/ф "Тугилмаганлар" (Узб) 14:00 "Мунаввар кун" 15:00 Т/с "Последний император" 16:00 Т/с "Шесть летающих драконов" 17:30 Т/с "Склифосовский" 18:30 М/ф "Фиксик" 18:40 М/ф "Малышарики" 18:50 М/ф "Бурёнка Даша" 19:00 "Сонун" (Т?з эфир) 20:00 "Кабарлар" 20:30 "Жашоо окуялары" 21:05 Т/с "Женская доля"

05:00, 09:25 "Доброе утро". 09:00,12:00,15:00 Новости. 09:55 Модный приговор. 10:55 Жить здорово! 12:15 Время покажет. 15:15 Давай поженимся! 16:00 Мужское / Женское. 18:00 Вечерние новости. 18:30, 00:35 На самом деле. 19:40 Пусть говорят. 21:00 "Время". 21:30 Т/с "Тест на беременность". 23:25 Вечерний Ургант. 00:00 "Борис Щербakov". 06:00 Утро России. 10:00 О самом главном. 11:00, 14:00, 20:00 Вести. 11:25, 14:25, 17:00, 20:45 Вести. Местное время. 11:45 Судьба человека с Борисом Корчевниковым. 12:50, 18:50 60 Минут. 14:45 Кто против? 17:25 Андрей Малахов. Прямой эфир. 21:00 Т/с "Тайны следствия-19". 22:55 Вечер с Владимиром Соловьевым

07:02 Саякбай. 07:05 "Кутман тан" 09:10 Т/с "Средство от смерти". 10:00 "Евроњьюс". 10:30,15:00,19:00 Новости. 10:40 М/ф "Феи: тайна зимнего леса". 12:00 "Чак туш" - маданият-музыкалык саат. 13:10 Х/ф "Первый учитель" 14:50 "Айтыш-ТВ". 15:10 "Учур маселеси". 16:00 Жанылыктар. 16:10 Х/ф "Двенадцать друзей Оушена". 1 8 : 2 0 " М е н - кыргызстандыкмын". 18:40 "Сак бол!". 19:40 "Олке багыты". 20:00 "Ынгайсыз суроолор" (Азаттык). 20:30 Жанылыктар. 21:15 Мировые новости. 21:30 "Кез карай!"- ток-шоу. 22:15 Жанылыктар. 22:40 Т/с "Средство от смерти". 23:25 Жанылыктар. 06:00 Утро России. 10:00 О самом главном. 11:00, 14:00, 20:00 Вести. Местное время. 11:45 Судьба человека с Борисом Корчевниковым. 12:50, 18:50 60 Минут. 14:45 Кто против? 17:25 Андрей Малахов. Прямой эфир. 21:00 Т/с "Тайны следствия-19". 22:55 Вечер с Владимиром Соловьевым

14:15 Манас сез. 14:30 Д/ф. 15:15 Учурда. 16:00 Жанылыктар. 16:15 Х/ф "Родная кровь". 18:00 Учурда. 19:20 Пикир. 20:20 КЭПХ-Келгиле Эркин Пикирлешели. 20:30 Жанылыктар. 21:20 Теледолбоор "Курулуш дуйнесу". 21:50 Учурда. 23:50 Жанылыктар. 00:50 Х/ф "Я худео". 07:00 Таннуру. 09:30 "Маселе". 09:45 Техзона. 10:00,19:00, 23:00 Новости, 10:25 "Маселе". 10:35 М/с "Лео и Тиг". 11:00 УчкайЖанылыктар. 11:05 Вкусное дело. 11:10 Золотая лихорадка: Под лед Берингова море 3 с. 12:00 Новости вкратце. 12:05 Непростые вещи. Прогноз погоды. 12:30 Т/с "Забудь и вспомни". 13:20 Таннуру (кайталoo). 15:00 УчкайЖанылыктар. 15:05 Х/ф "Левша". 16:00 Новости вкратце. 17:00 М/с "Лео и Тиг". 17:30 Т/с "Побег из тюрьмы".

14:15 Манас сез. 14:30 Д/ф. 15:15 Учурда. 16:00 Жанылыктар. 16:15 Х/ф "Родная кровь". 18:00 Учурда. 19:20 Пикир. 20:20 КЭПХ-Келгиле Эркин Пикирлешели. 20:30 Жанылыктар. 21:20 Теледолбоор "Курулуш дуйнесу". 21:50 Учурда. 23:50 Жанылыктар. 00:50 Х/ф "Я худео". 07:00 Таннуру. 09:30 "Маселе". 09:45 Техзона. 10:00,19:00, 23:00 Новости, 10:25 "Маселе". 10:35 М/с "Лео и Тиг". 11:00 УчкайЖанылыктар. 11:05 Вкусное дело. 11:10 Золотая лихорадка: Под лед Берингова море 3 с. 12:00 Новости вкратце. 12:05 Непростые вещи. Прогноз погоды. 12:30 Т/с "Забудь и вспомни". 13:20 Таннуру (кайталoo). 15:00 УчкайЖанылыктар. 15:05 Х/ф "Левша". 16:00 Новости вкратце. 17:00 М/с "Лео и Тиг". 17:30 Т/с "Побег из тюрьмы".

06:00,14:00,19:30,23:00 Новости. 07:00 Танкы Беш. 09:05 Жанылыктар. 09:55 Танкы Беш. 11:00 Жанылыктар. 11:15 Танкы Беш. 12:20 Д/ф. 13:00 Жанылыктар. 13:15 Учурда. 14:30 Манас сез. 14:30 Д/ф. 15:00 Жанылыктар. 15:15 Учурда. 16:00 Жанылыктар. 16:15 Д/ф. 17:00 Майдан.

07:00, 09:00, 11:00, 15:00 Новости. 07:10 "ЗАМАНА". 10:00 "Айтматов" ("Кыргызтелефильм"). 10:55 "Доол". 11:15 Т/с "Эртугрул". 12:04 "Эл билет". 13:00 Кундарек. 13:15 Т/с "Аруу тилек". 14:01 "Айтматовдун изи менен". 3-көрсөтүү. 14:28 "Капитал". 15:20 "Жунгеге сапар". 16:20 "Аруузат". 17:00 Кундарек. 17:20 "Улуттук жазуучулар

05:00, 09:25 "Доброе утро". 09:00, 12:00, 15:00 Новости. 09:55 Модный приговор. 10:55 Жить здорово! 12:15, 17:00 Время покажет. 15:15 Давай поженимся! 16:00 Мужское / Женское. 18:00 Вечерние новости. 18:30, 00:35 На самом деле. 19:40 Пусть говорят. 21:00 "Время". 21:30 Т/с "Тест на беременность". 23:25 Вечерний Ургант. 00:00 Кубок Первого канала по хоккею 2019. Сборная

06:00 Утро России. 10:00 О самом главном. 11:00, 14:00, 20:00 Вести. Местное время. 11:45 Судьба человека с Борисом Корчевниковым. 12:50, 18:50 60 Минут. 14:45 Кто против? 17:25 Андрей Малахов. Прямой эфир. 21:00 Т/с "Тайны следствия-19". 22:55 Вечер с Владимиром Соловьевым. 01:25 Вести-Санкт-Петербург.

07:02 Narynaip. 07:05 "Eoiaia oai" 09:10 O/n "Naaipaa i o piaaobe". 10:00 "Aaaiupn". 10:30,15:00,19:00 Iaiiioe. 10:40 x.Aeoiaioiaaioi oooeaa i eoioia eaaoba "Eaieeaa". Eaaeai oaiia. 12:00 "xae ooe". 13:00 Eaiueooba. 13:10 x.Aeoiaioiaaioi oooeaa i eoioia eaaoba. "Ae eaii". Eaaeai oaiia. 14:50 "Aeooe-OA". 15:10 "Pdeooaa i eaiia". Ooc yoeo. 16:00 Eaiueooba. 16:10 "Aeoiadia i cdebaeu".

06:00 Утро России. 10:00 О самом главном. 11:00, 14:00, 20:00 Вести. Местное время. 11:25,14:25, 17:00, 20:45 Вести. Местное время. 11:45 Судьба человека с Борисом Корчевниковым. 12:50, 18:50 60 Минут. 14:45 Кто против? 17:25 Андрей Малахов. Прямой эфир. 21:00 Т/с "Тайны следствия-19". 22:55 Вечер с Владимиром Соловьевым. 01:25 Вести-Санкт-Петербург.

06:00,14:00,19:30,23:00 Новости. 07:00 Танкы Беш. 09:05 Жанылыктар. 09:55 Танкы Беш. 11:00 Жанылыктар. 11:15 Танкы Беш. 12:20 Д/ф. 13:00 Жанылыктар. 13:15 Учурда. 14:30 Манас сез. 14:30 Д/ф. 15:00 Жанылыктар. 15:15 Учурда. 16:00 Жанылыктар. 16:15 Д/ф. 17:00 Майдан.

ЧЕТВЕРГ, 12

КТРК
союзуна 85 жыл.
17:40 "Маданият майданы".
18:20 "Кумарлану"
18:35 "Кыргыз экметунде".

ЫНТЫМАК
18:40 М/ф
18:50 М/ф
19:00 "Трибуна"
19:40 "Аброй"
20:00 "Кабарлар"
20:30 "Эреже"

20:00 "Éóíááé"
20:30 "Æáíúéúéðáð.
21:15 ìèðíáúá íñíñòè.
21:30 "Àèç æáíà áóéíá"
22:30 "Àεçíáñ-ðáèðò".
23:00 Ò/ñ "Nðááñðáí tò ðíáððè"

5
18:00 Учурда.
20:20 Манас сез.
20:30 Жанылыктар.
21:20 "NARYNAI-YP&..."
21:55 Учурда.
23:50 Жанылыктар.
00:35 X/ф "Поединок".

07:00 Òáííððð.
09:00 "Æáíúéúéðáð.
09:30 "íàñáéá"

09:45 Òáðçííá.
10:00,19:00,23:00 íñíñòè.
10:25 "íàñáéá".
10:35 Ì/ñ "Oèá è Èár".
11:00 Ó+èáè/Æáíúéúéðáð.
11:05 Àéóñíñá ááèí.
11:10 Çíèíðáç èèðòðáéá: Ìñá èáá Ááðèíáíá ðíðá 4 ñ.
12:00 Íñíñòè áèðáððá.
12:05 ÝÉíííPRIME.
12:30 Ó/ñ "Çááðáú è áññíè".
13:20 Òáííððð (èáèðáèí).
15:00 Ó+èáè/Æáíúéúéðáð.

15:05 Ò/ð "Àñíéáðè".
16:00 Íñíñòè áèðáððá.
17:00 Ì/ñ "Èáí è Oèá".
17:30 Ó/ñ "Íñáá èç òððúíí".
19:20 "íàñáéá".
20:00 "Æáíúéúéðáð.
20:30 "íàñáéá.
20:45 Ó/ñ "Ááá ðáðáðá, ñ ðóóáúá".
21:00 Á/ð "Óáííáí èúðáúçñèíáí íáðíáá".
22:00 "Æáíúéúéðáð.
22:25 "íàñáéá".
22:35 Íççèáèðúè.
23:30 "íàñáéá".
23:45 Ó/ð "8 ðáððá Íðóáíá".
01:40 Ó/ð "íáðèíáéá"

08:30 Биз менен
10:30 Кутуча
11:05 Ыр дуино
11:30 Киносеанс "Поиск"
13:00 Кабарлар
13:35 Киносеанс "Понт"
15:15 Дуйнонун 80 керемети
16:30 Ыр дуино
17:00 Кабарлар
17:30 Т/с "Команда Б"
18:15 Кутуча
19:00 Кабарлар
19:30 Программа "Ыр майдан"
20:00 Кабарлар
20:30 Пайдалуу кенеш
20:45 Киносеанс "Мен сага ишенем"
22:40 Т/с "Двойная жизнь"
23:20 Ыр дуино

КТРК
09:00 Кундарек.
09:10 "ЗАМАНА".
10:00 "Тоо ханышасы"
11:00,15:00 Новости.
11:15 Т/с "Эртугрул".
12:06 "Апыкул" ("КТФ").
12:24 "Сыбызгы".
12:30 "Красное яблоко". X/ф
13:00 Кундарек.
13:15 "Красное яблоко".
14:04 "Айтматовдун изи менен". 4-керсетуу.
14:29 "Айтматов жана композитор К. Молдобасанов".
15:20 "Жунгеге сапар".
16:20 "Аруузат".
17:00 Кундарек.
17:20 "Темир ооз комуз".
17:25 "Манас таануу".
18:00 "Санарип Кыргызстан".
18:15 "Парламент".
19:00 "Ала-Тоо".
19:45 "Агрочарба".
20:10 "Эл билет".
21:00 "Ала-Тоо". Маалымат программасы.
21:45 "Аймактарды енуктуруу".
22:00 "Би-Би-Сиден" дуйнелук жанылыктар.
22:15 "Сонун шоу".
23:15 "Акордеон, сыздачы".
23:56 X/ф "По Млечному пути".

ЫНТЫМАК
07:00 "Кабарлар"
07:30 М/ф
"Фиксик"
07:40 М/ф "Мальшарики"
07:50 М/ф "Буренка Даша"
08:00 М/ф "ДжиФайтерс. Город супергероев"
08:20 "Трибуна"
09:00 Т/с "Уйти, чтобы вернуться"
09:50 Т/с "Женская доля"
10:40 X/ф "Моя ужасная няня 2"
12:30 X/ф "Замонавий совчилар-2" (Узб)
14:00 "Мунаввар кун"
15:00 Т/с "Последний император"
16:20 Т/с "Шесть летающих драконов"
17:30 Т/с "Склифосовский"
18:30 М/ф "Фиксик"
18:40 М/ф "Мальшарики"
18:50 М/ф "Буренка Даша"
19:00 "Сонун" (Т?з эфир)
20:00 "Кабарлар"
20:30 "Дин жана илим, билим" 5-программа
21:15 Т/с "Женская доля"
22:00 "Кабарлар" (Узб)
22:30 Т/с "Последний император"
23:30 X/ф "Морской бой"

7
05:00, 09:25 "Доброе утро".
09:00,12:00,15:00 Новости
09:55 Модный приговор.
10:55 Жизнь здорово!
12:15,17:00 Время покажет.
12:15 Давай пожимимся!
16:00 Мужское / Женское.
18:00 Вечерние новости.
18:30 Человек и закон.
19:45 Поле чудес.
21:00 "Время".
21:30 Голос.
23:25 Вечерний Ургант.
00:20 Д/ф "Дэвид Боуи: На пути к славе".
06:00 Утро России.
10:00 О самом главном.
11:00,14:00,20:00 Вести.
11:25, 14:25,17:00, 20:45 Вести. Местное время.
11:45 Судьба человека
12:50, 18:50 60 Минут.
14:45 Кто против?
17:25 Андрей Малахов.
21:00 Юморина.
23:30 Торжественная церемония вручения Российской национальной музыкальной премии "Виктория"
01:15 Белая студия

ЭЛТР
07:02 Náyéááé.
07:05 "Éóðíáí ðáí" - ìáàèúíàð-ìóçúèáèúè ðíðáðáí-íàñú.
09:10 Ó/ñ "Nðááñðáí tò ðíáððè".
10:00 "Ááðíúññ".
10:30,15:00,19:00 Íñíñòè.
10:40 Ì/ð "Èíðáèñ".
12:10 "xàè òðø" - ìáááíèé-ìóçúèáèúè ðáàð.
13:10 x.Àéðíáðíáááí òóðèááí èúíáíá èáððáð "Èúçúè æèíá". Èáðèáí ðáñíá.
14:45 Ì/ð "Áíðíáíáç ðéáçèá".
14:50 "Àéóðø".
15:10 "Ó+ðð ìáñáéáñè".
16:10 "íá áíéíá ìáíúèð" Á/ð.
16:50 "Ó. Òñðááèèáááè çáíá-áàððáð ÿñèáððáð".
17:15 "Nóèèððð áññíðí".
17:30 "Óáááðèè".
18:00 "Áááí ðáíúðð-áááí". Óðç ýðèð.
19:40 ìéúýíí +íñáéúí
19:50 Áéúíáéðè æáíúéúéðáð.
20:00 "Éóííáéá".
21:15 ìèðíáúá íñíñòè.
21:30 "Àçáðððèè".
22:05 "Æáíúéúéðáð.
22:30 "Yéáð ááýíúí".
23:00 Ó/ñ "Nðááñðáí tò ðíáððè".

5
06:00,14:00,19:30,00:00 Новости.
07:00 Танкы Беш.
12:15 Закымга Айланган Замандар.
13:15 Учурда.
14:15 "NARYNAIYP &...".
15:15 Учурда.
16:15 X/ф "5000 SOM".
18:00 Учурда.
20:20 КЭПХ-Келгиле Эркин Пикирлешели.
21:20 "Бешее" с Керим Айдаровым.
22:30 "Кунезек".
07:00 Таннуру.
09:30 "Маселе"
09:45 Техзона.
10:00,19:00,23:00 Новости.
10:25 "Маселе"
10:35 М/с "Лео и Тиг".
11:00 Учкай Жанылыктар.
11:05 Вкусное дело.
11:10 Золотая лихорадка: Под лед Берингова море 5 с.
12:00 Новости вкратце.
12:05 Д/ф "Феномен кыргызского народа"
12:40 Т/с "Забудь и вспомни".

13:30 Таннуру (кайталоо).
15:00 Учкай Жанылыктар.
15:05 X/ф "Замерзшая из Майами".
16:00 Новости вкратце.
17:00 М/с "Лео и Тиг".
17:30 Т/с "Побег из тюрьмы".
19:25 "Маселе"
19:35 Хадисы.
20:45 пятница баяны.
21:15 пятница кечи.
22:25 "Маселе"
23:45 X/ф "Рэмбо 4".
01:40 X/ф "Иные".
08:30 Биз менен
10:30 Кутуча
11:05 Ыр дуино
11:30 X/ф "Похищение"
13:00 Кабарлар
13:35 Киносеанс "Мен сага ишенем"
15:15 Дуйнонун 80 керемети
16:30 Тамаша
17:00 Кабарлар
17:30 Телесериал "Команда Б"
18:15 Кутуча
19:00 Кабарлар
19:30 Программа "Эргуу"
20:00 Кабарлар
20:30 Пайдалуу кенеш
20:45 Киносеанс "Братандар"
22:40 Т/с "Двойная жизнь"
23:20 Ыр дуино

ПЯТНИЦА, 13

СУББОТА, 14

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 15

КТРК
07:00 "Танкы маанай".
07:30 Д/ф "Экватор. Линия жизни".
08:20 X/ф "Люди Икс: Тёмный Феникс".
09:00, 13:00,15:00 Новости.
09:05 X/ф "Люди Икс: Тёмный Феникс".
10:16 "Глобус".
10:41 К 70-летию народного артиста СССР Ч. Базарбаева. Гала-концерт.
12:40 "100 дорог".
13:00 Central Asias Got Talent.
14:00 Кундарек.
14:15 Central Asias Got Talent (уландысы).
15:20 "Жунгеге сапар".
16:20 "Аруузат".
17:00 Кундарек.
17:15 "Добулбас".
17:19 "Акордеон, сыздачы".
18:00 "Абаз". Телесынак.
18:50 "Телеклиника".
19:20 "Не Жацьпылык".
19:50 "Эрке Сары".
20:25 Т/с "Кожунаны тандабайт".
21:00, 03:00 Итоги недели.
22:05 "Жашоо керемет".
23:05 "#One travel".
23:30 "Арман алдында". Керкем фильм.
00:58 "Телеклиника".
01:23 X/ф "Открытие".

ЫНТЫМАК
07:00 "Кабарлар"
0 7 : 3 0
"Сонун" (Кайталоо)
08:10 X/ф "Миллиондук мелдеш"
10:00 Т/с "Женская доля"
10:50 М/ф "Анастасия"
12:30 X/ф "Бахт уйи" (Узб)
14:00 "Мунаввар кун"
15:00 "Назар" (Узб)
15:30 Т/с "Последний император"
16:30 М/ф "Илья Муромец и Соловей Разбойник"
18:00 "Парламент"
18:30 "Таберик"
19:20 "Алтын балалык" 9-программа
20:00 "Назар"
20:30 "Эреже+" (Кайталоо)
21:00 Международные новости
21:15 "Эн мык шоу" 10-ч
21:45 Музыка
22:00 ОшТУ "Жаштык" Теле-студиясы
22:30 X/ф "Лекарь"
06:00 Телеканал "Доброе утро. Суббота".
09:45 Слово пастыря.
10:00,12:00 Новости.
10:15 "Открытие Китая".
11:15 Теория заговора.

ПТР
06:00 Утро России.
Суббота.
06:20 Пешком.
09:20 По секрету всему свету
09:40 Местное время. Суббота.
10:20 Сто к одному.
11:00 Вести
11:20 Вести. Местное время.
11:40 Пешком.
12:10 Пятеро на одного.
12:50 Измайловский парк.
14:45 X/ф "Хочу быть счастливой".
18:05 "Привет", Андрей!
20:00 Вести в субботу.
21:00 X/ф "Судьба обмену не подлежит".
00:30 Романтика романа.

ЭЛТР
07:02 Náyéááé.
07:05 "Éóðíáí ðáí" - ìáàèúíàð-ìóçúèáèúè ðíðáðáí-íàñú.
09:10 Ó/ñ "Nðááñðáí tò ðíáððè".
10:00 "Ááðíúññ".
10:30,15:00 Íñíñòè.
10:40 Ì/ð "Óíððíí".
12:10 "xàè òðø" - ìáááíèé-ìóçúèáèúè ðáàð.
13:10 Ó/ð "Íáíç çíáðð Òáí".
16:20 Ì/ð "Ðíè Áíá".
18:00 "Æáíúéúéðáð.
18:20 "Oèè ðáí".
18:50 "Èéííáíéú".
19:05 È áñð òíáááíéú x.Àéò-íáðíá. "Á ýúí çáíèíðíðí èðóáá" ("Èúðáúçðèèúí").
19:35 "Èúðáúç èèèèèèè ìáððèáððú". Á. ìáíáèáíñá.
20:05 "Ááíèèáá".
20:30 "íýðíèðáñáðáí" - èòíáè ìáááèè.
21:40 "Èóðððð èá+" - èáíèè-á+ò+ð ðñ-çíèè ðíðáðáíñá.
22:40 "Àéúíáá èóááð ááí ááðááí, áèèáíáí òóðááí ýè, æáðááí". Ø.Ááúèíá.
00:40 "Æáíúéúéðáð.
01:50 Náyéááé.

5
06:00 X/ф "Белый Бим Черное ухо".
07:30 Новости
09:35 "Кунезек".
10:10 "Курулуш дуйнесу".
10:40 Манас сез.
10:55 "Бешее" с Керим Айдаровым.
12:00 Т/с "Авария".
15:20 X/ф "Движение кылыш керек".
17:15 X/ф "Укрощение строптивых".
19:00 "Квадратный метр".
19:30 X/ф "Белые горы".
20:30 "Здоровый город".
21:00 "Аптасереп"
21:50 Пикир.
22:05 "Кечки Бишкек"
22:40 X/ф "Приходи в сентябре".
00:35 X/ф "Вся королевская рать".
02:40 X/ф "Любовь не делится на два".
07:00 Музайрык.
07:30 пятница кечи.
08:30 пятница баяны.
09:30 "Маселе".
09:45 Техзона.
10:00 Новости.
10:25 "Маселе".
10:35 М/с "Лео и Тиг".
11:00 Музайрык.
11:30 X/ф "Ярость".
13:45 X/ф "Изгой-Один. Звезд"

ные войны: Истории".
16:15 М/ф "Эверест".
18:00 Балажан.
19:00 Самые страшные и жуткие в мире дороги. Суринам.
19:30 Жайыл дасторкон.
20:00 Музайрык.
20:30 Парламентаризм сабактары.
21:00 Антракт
22:00 X/ф "Рэмбо: Последняя кровь".
23:45 X/ф "Миссия невыполнима: Последствия".
02:20 X/ф "Я иду искать".
08:30 Ыр дуино
09:30 "Ананай-балакай"
11:05 Жандуу жаратылыш
12:05 Программа "Эргуу"
13:00 Кабарлар
13:30 Пайдалуу кенеш
13:40 Киносеанс "Братандар"
15:20 Сайра комуз
15:40 тАмАшА
16:00 Обратный отсчет
17:00 Кабарлар
17:30 "Ананай-балакай"
19:00 Киносеанс "Делбирим"
20:00 Кабарлар
20:15 "Жашоо жанырыгы"
21:00 Азил-чыны аралаш
22:40 Т/с "Обратный отсчет"

КТРК
07:00 "Жашоо керемет". Музыкалык программа.
0 8 : 0 0 Д / ф "Акулоград".
08:48 X/ф "Дельфин Берни".
09:00, 13:00 Новости.
09:05 X/ф "Дельфин Берни".
10:21 "Манас таануу".
10:56 "Таалимтай".
11:04 "Мекенге кызмат".
11:24 "Темир ооз комуз".
11:29 "Аманат". Керкем фильм.
13:15 "Сезим кайрыктары". Какен Тыныбекованын чыгармачылык кечеси.
14:48 "Чоор".
15:00 "100 дорог".
15:20 "Жунгеге сапар".
16:20 "Доол".
16:25 "Стимул".
17:00 Кундарек.
17:15 "Мээрим".
17:45 "Байыркынын издери". Келдегу кемуске шаар. 2-керсетуу.
18:05 "Поэзия чебери". Омор Султанов.
18:50 "Биздин айыл".
19:20 Central Asias Got Talent Тантантуу инсандардын енерлеру. 21:00 пятницакайрык. 22:05 "Асман". Вокалдык TV долбоор.
23:40 X/ф "Венеция зовет".
01:06 "Биздин айыл".
01:31 X/ф "Гибой".

ЫНТЫМАК
07:00 Музыка
07:30 "Назар"
08:00 М/ф "Спирит"
09:30 "Таберик"
10:15 "Эн мык шоу" 10-ч
10:45 "Алтын балалык" 9-программа
11:15 X/ф "Новые приключения Аладдина"
13:30 X/ф "Чалани куёв" (Узб)
15:00 "Назар" (Узб)
15:30 X/ф "Элвин и бурундуки"
17:10 М/ф "Три богатыря и Морской царь"
18:25 "Кыргыз ?км?т?нд?"
19:00 "О?ут"
19:40 "Аброй" 48-программа
20:00 "Трибуна"
20:30 "Жашоо окуялары"
21:00 "Эл эмне дейт" 10-ч
21:35 Д/ф ВВС. Жер планетасы" 5-катормо 1-болук
22:00 X/ф "Мстители. Эра Альтрона"
00:10 X/ф "Виновный"
05:00, 06:10 X/ф "Три дня до весны".
06:00,10:00,12:00 Новости.
07:00 Играй, гармонь любимая!
07:45 Часовой.
08:15 Здоровье.
09:20 Непутевые заметки.
10:15 Жанна Бадоева в про-

екте-путешествии "Жизнь других".
11:15,12:15 Видели видео?
13:55 Романовы.
15:55 Кубок Первого канала по хоккею 2019. Сборная России - сборная Финляндии. Прямой эфир.
18:25 "Три аккорда".
21:00 "Время".
21:45 Что? Где? Когда?
22:45 Вячеслав Никонов и Дмитрий Сайме в программе "Большая игра".
00:30 X/ф "Одаренная".
06:45 X/ф "Не в парнях счастье".
08:30 Сам себе режиссер
09:15 Смехопанорама.
09:40 Местное время. Воскресенье.
10:20 Сто к одному.
11:00 Вести
11:20 Утренняя почта
11:50 Когда все дома с Тимуром Кизяковым.
12:40 Смеяться разрешается
14:50 X/ф "Сердечные раны".
18:20 Всероссийский открытый телевизионный конкурс юных талантов "Синяя Птица". 20:00 Вести недели.
22:00 Москва. Кремль. Путин

ЭЛТР
07:02 Náyéááé.
07:05 x.Àéðíáðíá-áíð òóðèááí èúíáíá èáðáðá. "Ááðíá-èáàð". È áðèáí ðáñíá.
08:20 Ì/ð "Oèè áðíáíñáéá".
08:30 "Àéóðø-OÁ".
08:40 "Ááááéúè æáúíúí".
09:10 "Ááí ðíñèðè".
09:50 "Èéíðáéí".
10:00 "Ááðíúññ".
10:30,15:00 Íñíñòè.
10:40 "Àèèè-èùèíí ðáðáí" - òè-è-èí.
11:20 "Æáðáðáí".
11:40 "Èèè æáíá òððíðø".
12:00 "xàè òðø" - ìáááíèé-ìóçúèáèúè ðáàð.
13:00 "Æáíúéúéðáð.
13:10 Ó/ð "Nóáúáá ñ èíáíè Èñáíúí".
16:35 "íáè èçááñáí úðèáðúíáí ðááñúí". Ó.Èæííáððèáá
17:30 "Ááááè ðáíèí æííáíóí".
18:00 "Æáíúéúéðáð.
18:20 "Çáèèáðèáð ááýíúí".
19:00 Èúðáúç æèíáðíáá.
19:20 "Àèéáðíáí ðáí" - áèúè ðáèíáðú.
20:30 "íýðíèðáñáðáí" - áòðá æúèúíðáú.

5
21:40 "íáíèí áèúèíí".
22:15 Ó/ð "Náíáí+úííí æèðè".
00:10 "íýðíèðáñáðáí" - áòðá
06:00 X/ф "Белый Бим Черное ухо".
07:25 М/ф "Семейка монстров".
09:00 "Здоровый город".
09:30 Аптасереп - маалымат-аналитикалык керсетуусу.
10:20 "Квадратный метр".
10:40 "Кечки Бишик".
11:30 X/ф "Автомобиль, скрипка и собака Клякса".
13:15 X/ф "Манкурт".
14:30 X/ф "Дед 005".
16:05 X/ф "Ищите профессора".
17:50 X/ф "Пушкин: последняя дуэль".
19:45 X/ф "Тайгак кечуу".
21:00 "Главные итоги недели" (Информационно-аналитическая программа).
21:55 X/ф "Королева".
23:45 X/ф "Дирижер".
01:15 X/ф "Оз. Великий и Ужасный".
03:20 X/ф "Начало".
07:00 М/ф "Эверест".
09:00 Жайыл дасторкон.
09:30 Парламентаризм сабактары.
10:00 Самые страшные и жут-

кие в мире дороги. Суринам.
10:30 Балажан.
11:00 Антракт.
12:00 Д/ф "Большая гонка. Наперегонки со стихией".
13:00 X/ф "Эрагон".
15:00 Д/ф "Касаясь пустоты".
16:45 X/ф "Мстители: Война бесконечности".
19:30 Асылзат.
20:00 Парламент.
21:00 X/ф "Ирландец".
00:45 X/ф "Зеленая миля"
08:30 Ыр дуино
10:30 Киносеанс "Такси жана телефон"
11:05 Киносеанс "Ишен"
11:30 Ыр дуино
12:05 тАмАшА
13:00 Кабарлар
13:15 Программа "Ачык айкын" сот отуруму
14:00 Азил-чыны аралаш
15:40 Телесериал "Обратный отсчет"
16:30 Ыр дуино
17:00 Кабарлар
18:00 Ананай-балакай
18:30 Киносеанс "Мачо"
20:00 Кабарлар
20:30 Пайдалуу кенеш
20:40 Программа "Обон"
22:20 Жашоо жанырыгы

ТВОЙ ПУТЬ К ОБЕСПЕЧЕННОЙ СТАРОСТИ

Пенсионная система страны на пороге основательного реформирования. И все потому, что действующие тарифы страховых взносов нарушают принципы социальной справедливости, ущемляют интересы добросовестных плательщиков и ставят под угрозу ежемесячные выплаты пенсий. Что конкретно следует изменить?

Предложения, поступающие от индивидуальных предпринимателей, малого и среднего бизнеса, крестьянско-фермерских хозяйств, обобщает межведомственная рабочая группа, сформированная комитетом Жогорку Кенеша по социальным вопросам, образованию, науке, культуре и здравоохранению. Цель - выработать согласованный подход к новой тарифной политике в сфере государственного социального страхования.

Разговор о том, что намечено срочно предпринять, велся за круглым столом. С презентацией выступила первый заместитель председателя Соцфонда, кандидат экономических наук Гульнура Джуматаева.



тарифов для самозанятых и сельхозпроизводителей. А еще имеется огромное количество льготников и досрочников.

Ныне в так называемом организованном секторе («светлая экономика») трудится примерно 670 тысяч человек. Благодаря их страховым взносам формируется 97 процентов годового бюджета Соцфонда. Оставшиеся ничтожные 3 процента - отчисления от доходов индивидуальных предпринимателей и сельхозпроизводителей. Хотя их насчитывается более 700

тысяч человек! При этом размер их пенсий почти не отличается от пенсий тех же учителей и врачей, артистов и библиотечкарей. По-настоящему, что бюджетники в недоумении: отчего по отношению к ним столь вопиющее надувательство и за что необъяснимые бонусы фермерам и рыночным реализаторам?

Работники «организованного сектора» каждый месяц в среднем отчисляют по 4 тысячи 46 сомов страховых взносов. В то время как с индивидуальных

предпринимателей уходит лишь 330 сомов, а с крестьянских хозяйств и вовсе сущий мизер - 26 сомов. Разница огромная!

- Перекося в тарифной политике очевидны. Но когда мы предлагаем внести в действующее законодательство поправки, поддержки нет, - сетуют в Соцфондовском руководстве. - Наши специалисты побывали во всех регионах республики, обсуждали проблему нехватки средств и пополнения бюджета с представителями разных групп населения. Люди не хотят ничего менять, пусть, мол, все остается как есть.

При этом необъяснимо год от года почему-то увеличивается (несмотря на миграцию) численность якобы проживающих в условиях высокогорья и потому умудряющихся оформить льготную пенсию. И досрочно вышедших на пенсию тоже становится больше. Все надеются на солидную получку, а также на приличную ежегодную прибавку. Вот только плательщиков-то не прибавляется и суммы страховых взносов не растут в той прогрессии, которая позволила бы «сделать красиво» всем подряд.

- Пенсионная система - это часть экономики, - подчеркнула Джуматаева. - Чем выше у населения зарплата и доходы, тем больше страховых накоплений и выше пенсии. Система будет устойчивой, когда на одного пенсионера приходится трое работающих. Это жесткий расчет Международной организации труда. А у нас этот показатель чуть ли не в два раза ниже. И не

только потому, что значительная часть работоспособных граждан временно трудится за пределами республики. Еще и потому, что далеко не все проявляют сознательность и ответственность перед обществом: перечисляют страховые взносы частично, не с полной суммы заработанного или не перечисляют вовсе. Негативно сказывается и многолетняя несбалансированность

ИИАЙЕҮ ААС НҮИИАЙЕҮ

Урак Абдылдаев, сотрудник Генеральной прокуратуры:

- Нужно поддержать и ускорить реформы в пенсионной системе. Рассматривать ее в комплексе со всей экономикой страны.

В Соцфонде предлагают разумные меры. Надо снять напряженность в обществе.

Если с выплатой пенсий возникнут трудности, серьезного социального взрыва не избежать.

Екатерина СОЛОМАТИНА, ОО «Союз добрых сил»:

- Не разделяю точку зрения тех, кто ратует за снижение тарифов страховых взносов. И без того ведь некоторые работодатели не производят полных отчислений. А в сельской местности и вовсе порядка нет. Если фермер и перечисляет суммы в Соцфонд, то лишь на свой лицевой счет, а подчиненных попросту игнорирует.

Акжол ИСАЕВ, Союз негосударственных служб безопасности и охраны:

- Надо смелее продвигать реформу пенсионной системы, делать ее социально справедливой. Разобраться, наконец, с военнослужащими, точнее с теми, кто считается приравненным к ним. Не все ведь, кто форму носит, рискует своей жизнью ради людей, страны. Не дело, когда мужчина в 37 лет в полном расцвете сил оформляет пенсию и продолжает зарабатывать.

Или когда в стране десятки тысяч здоровых мужиков числятся военнослужащими и потому не делают страховых отчислений.

Юлия БУЛАТОВА, юрист Торгово-промышленной палаты:

- У многих граждан нет доверия к Соцфонду. Ведь наши страховые отчисления не накапливаются, а расходуются на нынешних пенсионеров. Не факт, что когда придет время оформлять пенсию, на нее можно будет жить.

КАКИЕ НОВШЕСТВА НАС ЖДУТ?

- Низкие пенсии преимущественно у тех, кто не выработал нужного стажа, - уточнил **председатель Соцфонда Медер Ирсалиев**. - Значит их финансовое участие в пенсионной системе крайне незначительно, а ожидания большие. Поэтому предлагаем поэтапно ввести минимальный страховой стаж - с 2020 года 5 лет, и довести его до 20 лет в 2035 году. Если стажа не будет, человек получать станет не пенсию, а соцпособие в размере базовой части пенсии (ныне 1780 сомов).

Введение минимального страхового стажа для назначения пенсии - это дополнительный стимул к легализации занятости граждан и ограничению их иждивенческих установок, считает глава СФ.

Кроме того, предлагается:

пересмотреть в сторону уменьшения срок выхода на пенсию проживающих в условиях высокогорья;

работавшим пенсионерам (их примерно 50 тысяч) не выплачивать базовую часть пенсии, которая финансируется из госбюджета;

убрать норму оформления пенсии досрочно - всем без исключения;

Тарифная политика в Кыргызстане слишком сложная и малопонятная. Существует 16 (!) видов тарифов для разных групп и подгрупп населения. Предлагается максимально упростить и оставить не более 6-7 видов;

предусмотреть единый процент страховых взносов для индивидуальных предпринимателей и сельхозпроизводителей - 12 процентов с доходов.

С работающих на рынках - 6 процентов с усеченной среднемесячной зарплаты.

Отдельные изменения требуются и в Государственном пенсионном накопительном фонде:

граждане, накопившие за прошедшие годы 50 тысяч сомов и больше, получают право участвовать в ипотечном кредитовании. Деньги предоставят для первого взноса при покупке квартиры;

инвалидам первой и второй групп предоставляется право получить в случае необходимости любую сумму из своих накоплений; заявку на часть средств из личных сбережений на операцию могут подать в СФ также граждане с онкологической болезнью.

- Эти и другие предложения, отобранные совместными усилиями участников вневедомственной рабочей группы, изложены в аналитической записке и будут представлены в Жогорку Кенеш и правительство, - заверил Медер Ирсалиев, завершая обсуждение за круглым столом.

Наличные деньги из накопительного фонда не выдаются, а перечисляются строго по назначению в ипотечную структуру либо в медицинское учреждение. Израсходовать их куда попало нельзя.

ПОД ТЕКСТ

ДЕПУТАТ, ПОМОЩИ ПРОСИТ ЭЛЕКТОРАТ!

Поиск новых, более эффективных подходов к пенсионной и тарифной политике в составе межведомственной рабочей группы занималось (по списку Соцфонда) 14 депутатов Жогорку Кенеша. Некоторые даже внесли ряд «ценных рекомендаций».

В числе едва ли не самых шокирующих то, что ежегодно индексацию пенсий с учетом уровня инфляции следует проводить выборочно. А именно: тем, у кого пенсия, скажем, больше 10-15 тысяч сомов, повышать не надо. За счет этого маленькие пенсии подтянутся и станут значительно выше.

Как вам такое новшество? А ничего, что люди всю жизнь усердно трудились и перечисляли страховые взносы? Они свою пенсию за-ра-бо-та-ли! В отличие от тех, чей

стаж составляет один-два года. Видите ли, они тоже желают в старости не бедствовать. Выплаты должны соответствовать тому, какой продолжительности было финансовое участие того или иного гражданина в пенсионной системе.

Любопытно было бы услышать точку зрения народоизбранных касательно и других решительных мер от Соцфонда. Но, к сожалению, ни один (!) из полутора десятков приглашенных депутатов ЖК на заключительную встречу межведомственной

группы не пришел.

Эксперты настаивают на том, чтобы обсуждать пенсионную систему как составную часть экономики. Ничто не мешает, рассуждают иные, подкорректировать, к примеру, подоходный налог. Тогда и с тарифами страховых взносов станет полегче. Так будто бы поступили в Казахстане, и частный бизнес выходит из тени, сборы повышаются.

Пока о пожилых людях беспокоится лишь Соцфонд. Медер Ирсалиев, глава ведомства, со всей ответственностью заявил, что пенсионная система, если ее оставить без изменений, продержится 2-3 года, от силы 5 лет. Об этом же он предупреждал на заседании правительства 27 сентября, за что и получил нагоняй от Мухаммедкалыя Абылгазиева. В том, что госчиновникам частенько перепадает на орехи, ничего удивительного нет. Но тут ситуация иная.

Абылгазиев сам прежде возглавлял Соцфонд. При нем администрирование, то есть сбор страховых взносов, передали Госналоговой службе. И вот результат. За нынешний год недобор платежей превысил 1,1 миллиарда сомов! Специалисты отмечают наличие «проблемы несвоевременной и некорректной выгрузки сведений в автоматизированную информационную систему Социального фонда». Спрашивается, где же СФ возьмет деньги на пенсионные выплаты?

Проблем много, и их надо решать. Без Жогорку Кенеша не обойтись. Да вот беда - депутатам недосуг похлопотать за электорат. Зато вспомнят о нем в канун выборов. Не поздно будет?

РАБОТА ДЛЯ ЛЮДЕЙ С ОСОБЫМИ НУЖДАМИ

Лица с инвалидностью придут обучение на курсах кройки и шитья

В нашей стране 181 тысяча человек с инвалидностью, что составляет 3% от населения. Из них 31 тысяча - это дети с инвалидностью в возрасте до 18 лет. По данным мэрии Оша со ссылкой на городское управление социального фонда, в Оше 4217 лиц с инвалидностью получают пособия, из них 934 - люди в возрасте до 18 лет.

В вопросах поддержки особое место занимает вопрос трудоустройства людей с инвалидностью. Несмотря на предусмотренные законом 5%-ные квоты, не все работодатели стремятся взять на работу людей с особыми нуждами, так как для этого должна быть соответствующая инфраструктура (пандусы, лифты, уборные), соблюдение графика трудового дня и нагрузки. Эксперты по защите прав людей с инвалидностью говорят о необходимости мониторинга исполнения этой нормы закона на предприятиях независимо от форм собственности с последующим устранением выявленных нарушений.

По данным Ошского городского управления труда и социального развития, на 1 ноября трудоустройства обратился 71

ЛОВЗ, из них 35 женщин. Были трудоустроены 8 человек в различные учреждения. В целях трудоустройства лиц с ограниченными возможностями на временную работу по благоустройству и озеленению устроено 12 человек, 4 направлены на профессиональную учебу.

О проблемах обучения и трудоустройства ЛОВЗ говорили на встрече в Ошском областном филиале Национального общества Красного полумесяца в КР.

При поддержке Министерства труда, занятости и социального развития КР организация запускает курсы по обучению лиц с инвалидностью, членов их семей и женщин преклонного возраста навыкам швейного дела, кулинарии, оказанию первой доврачебной помощи, компьютерной грамотности.

Опытный специалист по шитью и крою Асылкан Абдырахманова обучила много людей. Выпускники отмечают доступность изложения материала, отличные педагогические качества и доброжелательность. Ее ученики работают в Оше, Бишкеке и в принимающих странах трудовыми мигрантами. Сейчас Асылкан обеспокоена предстоящей работой с уязвимыми людьми. Уже разработана программа по обучению ЛОВЗ и женщин в возрасте. В планах шитье более простых предметов, например, предметов быта и постельного

белья, простые виды одежды. Мастер переживает, как помочь будущим выпускникам с последующим трудоустройством. Коллеги и партнеры из других организаций рекомендовали привлечь потенциальных работодателей из числа местных предпринимателей, бывших учеников курсов, которые успешно работают в собственных цехах, продвигать социальное партнерство.

Возможности для самореализации

Этим летом Дана Эрматова прошла курсы кройки и шитья, оборудовала дома небольшой цех на три швейные машины и принимает заказы на пошив одежды. Она вспоминает, что много лет искала занятие, чтобы работать дома и иметь доход. «По образованию я учитель математики, но после рождения третьего ребенка, который оказался с заболеванием центральной нервной системы, я осталась дома. Сейчас сыну 24 года, у него ДЦП, он нуждается в постоянном уходе и просмотре, поэтому я не могу его оставить. Я всегда старалась что-то делать, шла по выкройкам из журналов, искала способы самореализации. Через знакомых узнала о бесплатных курсах в Красном полумесяце. Во время обучения научилась строить основу, моделировать, улучшила свои швейные навыки.



Прошла обучение навыкам оказания первой помощи. Занялась йогой. Нужно себя полюбить, заниматься собой, тогда и атмосфера в семье улучшится. Мы, матери детей с инвалидностью, нуждаемся в самореализации, психологической поддержке». Дана добавила, что если с пошивом одежды нет сложностей, то есть проблемы с реализацией товара. Ей нужны постоянные каналы сбыта, но открыть свой магазин она не может из-за высокой арендной платы. Ей нужно овладеть навыками продвижения товара через социальные сети, наладить сотрудничество с другими магазинами и рынками. Помимо обучения шитью, начинающие предприниматели нуждаются в обучении

основам маркетинга.

Общество Красного полумесяца много лет занимается обучением уязвимых граждан трудовым навыкам и помогает с трудоустройством, но обучение групп лиц с инвалидностью будет первым серьезным опытом. Предполагается охватить 100 человек, из которых 40 ЛОВЗ и 60 из числа женщин преклонного возраста.

Оказание поддержки уязвимым людям подразумевает многоплановую работу с государственными органами, общественными организациями и населением с целью привлечения внимания к проблемам лиц с инвалидностью.

С. НАЗАРОВА.
Фото автора.

ИЗ ОСЕНИ В ЗИМУ

В Ошском областном отделении Союза художников Кыргызстана проходит сезонная выставка работ местных художников и ремесленников.



В областном отделении Союза художников 64 человека, но не все продолжают активную творческую деятельность. Об этом рассказал директор музея при областном Союзе художников Алимбек Назеков. Выставки проходят дважды в год: весной и осенью, чтобы показать достижения и успехи творческих людей. «Выставка проводится с целью оценки продуктивности наших художников. Во время отбора работ художественный совет дает рекомендации авторам, что стоит улучшить в картинах, на что обратить внимание, как добавить выразительность».

На выставке представлено несколько десятков картин, скульптур и предметы декоративно-прикладного искусства. Среди авторов работ действующие художники, преподаватели вузов, руководители художественных учебных заведений. Это мастера современного изобразительного искусства. В сравнении с картинами мастеров периода советской Киргизии,

когда был взлет и расцвет художников из народа, многие работы современных художников отличаются излишней, порой кричащей яркостью, аляповатостью. Некоторым произведениям не хватает душевности, смысловой нагрузки, профессионализма. Прослеживается некоторая салонность, искусство напоказ для получения быстрого «вау»-эффекта. Возможно, это индивидуальный стиль, когда деревья излишне зеленые, а вода чересчур синяя.

Некоторые мастера отмечают, что современным людям искусства не хватает конструктивной критики опытных коллег, наставничества, обмена опытом между поколениями.

Среди работ на выставке есть достойные работы художников: Мамыралаи Эшбаева, Рахмана Айдарова, Кубанычбека Мамараймова, Шарабидина Матисакова, Умида Тешабаева, Мухтара Ысмайылова и других. Это портреты, горные пейзажи, городские улицы, натюрморты

и фантазийные сюжеты. По словам директора Назекова, портрет Чингиза Айтматова на фоне сцен из известных произведений написан к юбилею писателя в прошлом году. Также представлены картины, созданные мастерами во время пленэров. В этом году 16 художников выезжали на озеро Иссык-Куль, где работали над созданием пейзажей. Наиболее частый сюжет ошских мастеров: Сулейман-гора в разное время года и с разных ракурсов.

Выставка показывает приверженность классическому изобразительному искусству с сохранением самобытности, свойственной кыргызстанским художникам. Это выражение любви к родине, проявление уважения традиций, стремление прославить красоту и достопримечательности местного края.

Назекоев убежден, что художник - это инструмент передачи информации, нужно поймать вдохновение и усиленно трудиться. Он отметил индивидуальность каждого художника, его



персональный стиль, узнаваемый в картинах.

Отделение Союза художников стремится активизировать творческих людей для создания произведений на высоком уровне. Творческим людям нужно

помогать, поддерживать и направлять. Чтобы стать членом Союза нужно иметь профессиональное художественное образование, принимать участие в выставках, иметь отзывы о работах признанных художников. В ведении отделения имеется собственное здание, которое было построено в середине 2000-х годов, но все еще нуждается в завершении работ. Недавно была открыта летняя галерея, где представлены картины для продажи. Нужно усилить работу по продвижению коммерческого направления. Художникам рекомендуется активнее продвигать свою деятельность в социальных сетях.

Директор музея Назеков рассказал, что на втором этаже помещения находится постоянная экспозиция картин известных художников: Батыра Жалиева, Леонида Горбунова, Тургунбая Ташкузиева, Рыскула Аманова, Алтынбека Торгольдиева и других мастеров советского периода.

С. НАЗАРОВА.
Фото автора.



Обо всем понемногу

ОБМЕНЯЛИ ЛЬВОВ НА... КРЫС

Молодая пара львов обошла Минск в несколько темных тигровых питонов, енотов, сипух, лабораторных крыс и мышей, передает Минск-Новости.



Минский зоопарк обменял темных тигровых питонов, енотов, сипух, лабораторных крыс и мышей на пару молодых львов, которые приедут из Ташкентского зоопарка к Новому году.

На подготовку юридических и ветеринарных документов для обмена и транспортировки животных ушло пару месяцев. В Минском зоопарке отметили, что обмен стал первым опытом минского учреждения по отправке животных за пределы Таможенного союза.

КЫРГЫЗСТАН - САМЫЙ ПРЕКРАСНЫЙ И ЗАХВАТЫВАЮЩИЙ

“Conde Nast Traveler” - американский журнал для путешественников, издаваемый международной корпорацией Conde Nast Publications, опубликовал статью о Кыргызстане. Данное издание принято называть библией для туристов.

В США издательство Conde Nast выпускает 18 потребительских журналов, а также четыре деловых издания, 27 сайтов и более 50 приложений для мобильных и планшетных устройств.

“Из всех пяти центрально-азиатских “станов”, Кыргызстан самый скромный, самый ловкий, самый дружелюбный, самый прекрасный и захватывающий”, - пишет автор статьи Стэнли Стюарт.

В статье он описал свою поездку по Кыргызстану и её кочевому образу жизни и предлагает отправиться туда на 11-дневную поездку за \$2850.

“Джайлоо - это место, где



кыргызы чувствуют себя самими собой среди своих юрт, лошадей и откормленных стад. Эти пастбища - больше, чем просто место. Это состояние души, время надежд, мечтаний и свободы”, - отмечает Стюарт.

Казахстанский бизнесмен Айдан Карибжанов, входящий в рейтинг самых влиятельных бизнесменов согласно списку Forbes, отметил, что было удивительно найти в таком журнале статью про Кыргызстан.

“Этот журнал, как Forbes в дорогом туризме. Само упоминание в нём престижно. Понятно, что битва за попадание в этот список идёт нешуточная. Этот номер журнала в году важнее всех прочих. Стоимость рекламы в нём тоже нешуточная, надо полагать”, - пишет Карибжанов.

“Я не знаю, как это у кыргызов получилось, но уровень размещения статьи за пределами крутой”, - заключил казахстанский бизнесмен.

Фото из Интернета

СМАРТФОНАМ ПРОРОЧАТ СКОРУЮ “СМЕРТЬ”

К 2021 году появятся устройства дополненной реальности, которые ничем не будут отличаться от обычных повседневных очков, считает президент Qualcomm Кристиано Амон. Об этом пишет издание Business Insider.

В качестве примера Кристиано Амон привел в пример Facebook, Microsoft и Apple, которые активно работают над проектами в области дополненной и виртуальной реальности. Подобные гаджеты в дальнейшем могут стать новой главной платформой вслед за смартфонами.

Они не заменят ваш телефон, это будет совсем другой тип устройств. Подумайте об эволюции очков.

В 2014 году Facebook купила стартап Oculus VR за \$2 миллиарда. Microsoft недавно выпустила второе поколение очков дополненной реальности HoloLens. Apple, сообщает источник,

готовится выпустить свой гаджет на базе VR и AR в 2022 году.

Несмотря на внимание производителей к новой технологии, ей еще предстоит войти в пов-

седневность. Рынок VR- и AR-очков падал до первого квартала 2019 года. Кроме того, эти устройства слишком дорого стоят - те же HoloLens продают за \$3 тысячи 500. Рост этого направления пока будут обеспечивать крупные компании, а не простые пользователи, отметил портал @hi-tech.



МИЛЛИАРДЫ НА “ЧЁРНУЮ ПЯТНИЦУ”

Американские покупатели потратили в интернете \$7,4 млрд на “Чёрную пятницу”. Онлайн-продажи в США выросли за год на 19,6%. Об этом сообщает “Коммерсант” со ссылкой на Reuters.

По данным Adobe Analytics, которая отслеживает транзакции в 80 из 100 крупнейших ритейлеров США, онлайн-продажи выросли за год на достигнув \$7,4 млрд. В обычных магазинах продажи выросли на 14,5% до \$4,2 млрд, - отмечает издание.

Директор по глобальному розничному консалтингу ShopperTrak Брайан Филд отметил, что такая тенденция говорит о том, что покупателям важен бренд, а не место покупки.



ПРОСКОЛЬЗНУТЬ НЕ УДАЛОСЬ

Отдел по связям с общественностью и СМИ Государственной пограничной службы КР сообщает, что 3 декабря пограничники пункта пропуска “Достук-автоторожный” задержали граждан Узбекистана, пытавшихся незаконно выехать из Кыргызстана.

Двое граждан Узбекистана были задержаны пограничным нарядом КПП “Достук-автоторожный” при попытке пересечения границы без прохождения паспортного контроля.

В ходе опроса выяснилось, что эти лица нарушили сроки пребывания на территории КР и без выездной визы пытались пройти через пункт пропуска, минуя паспортный контроль.

После составления соответствующих документов задержанные были переданы сотрудникам территориального подразделения МВД КР.

УШЕЛ ПОД ЗЕМЛЮ... НА ШОССЕ

В Бразилии под землю провалилась двигавшаяся на полном ходу машина. Об этом сообщило издание “АвтоПарк”.

Водитель не успел среагировать на образовавшуюся буквально у него под носом яму. Автомобиль не просто просел одним-двумя колесами, а полностью ушел под землю.

Никто в авто не пострадал.

Самые частые причины того, что асфальт так внезапно проседает, - подземные воды и прорывы канализации и труб водоснабжения, которые размывают грунт под улицей.

ШЕСТОЙ “ЗОЛОТОЙ МЯЧ”

Нападающий испанской “Барселоны” и сборной Аргентины Лионель Месси шестой раз за карьеру получил награду “Золотой мяч”, учрежденную журналом France Football. Об этом сообщило РИА Новости.



На звание лучшего футболиста года в Европе претендовали 30 игроков. Компанию Лионелю Месси в тройке лучших составили голландский защитник “Ливерпуля” Вирджил ван Дейк (второе место) и пятикратный обладатель “Золотого мяча” португальский нападающий итальянского “Ювентуса” Криштиану Роналду (третье

место).

Лионель Месси получил награду из рук прошлогоднего обладателя приза - хорватского полузащитника мадридского “Реала” Луки Модрича, который на этот раз в число претендентов не вошел.

По материалам информагентств подготовила Т. ВЬЮГИНА.

ЭХО Оша

Учредитель - полномочное представительство правительства КР в Ошской области

Главный редактор
Виктор ЗИЛИНГА.
Выпускающий редактор
Татьяна ВЬЮГИНА.

e-mail: echoosh@mail.ru

Адрес редакции: 723500,
г. Ош, ул. Курманжан
датки, 224.

Телефон: 4-85-46.
Объявления и реклама:
4-85-73.

Подписной индекс:
68421.

Газета зарегистрирована в Министерстве юстиции Кыргызской Республики 12 октября 2001 г. Свидетельство № 608.

Редакция может публиковать материалы по своему усмотрению, в порядке полемики, не всегда разделяя точку зрения автора. Ответственность за точность приведенных цифр, фактов, собственных имен несут авторы. Рукописи не рецензируются и не возвращаются. За достоверность рекламной информации ответственность несут рекламодатели. ® (материалы, публикуемые на платной основе).

Газета набрана и сверстана в компьютерном центре редакции. Отпечатано: г. Ош, ул. Курманжан датки, 256, ЧП “Ташмурзаев”.
Формат бумаги А3, гарнитура шрифта основного текста Arial, печать офсетная, 2 условных печатных листа. Зак. № 547